



САПОЖНИКОВ РОМАН БОРИСОВИЧ

13 мая 2024 года после тяжелой болезни на 88 году ушел из жизни замечательный человек и выдающийся специалист, доктор геолого-минералогических наук Сапожников Роман Борисович.

Почти вся его трудовая жизнь после окончания в 1959 году геофизического факультета Среднеазиатского политехнического института была связана с изучением глубинного строения и нефтегазоносности осадочных бассейнов Западного и Восточного Казахстана сейсмическими методами. Вначале трудового пути он возглавлял полевые партии Турланской геофизической экспедиции Мингео РК, выполнявшие региональные сейсмические исследования КМПВ на Устюрте и южной части Прикаспийской впадины. Эти работы впервые позволили достоверно оценить мощности осадочного чехла, выделить мощные карбонатные платформы, изучить характер сочленения этих крупнейших структур, что имело наряду с практическим значительное научное значение. С 1968 года в течение 30 лет Роман Борисович успешно работал главным геологом этой экспедиции. Экспедиция наряду с региональными работами выполняла значительные объемы поисковой сейсморазведки МОГТ с целью подготовки локальных перспективных структур в основных впадинах Казахстана. На подготовленных структурах Прикаспийской, Южно-Тургайской, Шу-Сарысуйской впадин, Бузачинском поднятии обнаружено 30 месторождений нефти и газа. За открытие Северо-Бузачинского и Кумкольского крупных месторождений нефти Сапожников Р.Б. был удостоен почетного звания «Первооткрыватель месторождения СССР». Он удостоен звания «Отличник разведки недр» и награжден медалью

Республики Казахстан «За заслуги в разведке недр». В дальнейшем Роман Борисович возглавлял геологические службы нефтяных компаний сначала в Казахстане (Харрикейн), а позже в России.

Свои достижения в изучении недр Сапожников Р.Б изложил в 145 статьях, серии научно-производственных отчетов, шести монографиях.

Наиболее интересными являются работы, посвященные тектонике, геологии и нефтегазоносности Прикаспийской впадины и ее бортовым карбонатным обрамлениям, зоне сочленения Южного Урала, Прикаспия и Туранской плиты, а также глубинному строению Мезенской синеклизы Восточно-Европейской плиты.

Светлая память о Роме Борисовиче никогда не изгладится в наших сердцах.

*Редакция журнала «Нефть и газ»,
Казахстанское Общество Нефтяников-Геологов,
друзья, коллеги*